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 - формування навичок і вмінь оцінювання соматичного стану 

стоматологічного хворого, для виявлення ранніх відхилень в фізіологічному 

функціонуванні людського організму, які можуть бути початковим маркером 

складної патології; 

 - навчання проведення диференціювання стоматологічних захворювань 

пацієнтів, які підлягають постановці на диспансерний облік; 

 - знання принципів реабілітації та принципів санаторно-курортного 

відбору серед пацієнтів стоматологічного профілю;  

 - знання принципів ведення облікової стоматологічної документації. 

Ладутько С.В., Столярчук Е.В., .Личик Г.З., Ольховський О.С. 

Викладання клінічної біохімії в проекті наскрізної Програми 

підготовки студентів та лікарів-інтернів для подальшої роботи на посадах 

лікарів «Загальної практики-сімейної медицини». 

 

Наскрізна програма підготовки лікарів (затверджена МОЗ України 

6.04.2011року) здійснюється на 4-6 курсах медичних університетів та 

впродовж всього часу проходження інтернатури за фахом «Загальна практика-

сімейна медицина». 

Первинна медико-санітарна допомога є пріоритетною серед структурних 

змін медичної допомоги. Без якісної підготовки на всіх етапах становлення 

лікаря загальної практики – «Сімейна медицина» та відповідної мотивації не 

можливо здійснити реформування первинної медико-санітарної допомоги.  

Лікар загальної практики-сімейної медицини – це лікар який надає 

персональну первинну та безперервну медичну допомогу окремим особам та 

сім‘ям. Він бере на себе відповідальність за прийняття рішення по кожній 

проблемі, з якою пацієнт звертається до нього. 

Розуміння комплексної допомоги відрізняє лікаря сімейної медицини від 

інших медичних працівників, які працюють на рівні первинної та вторинної 

ланки, і включає в себе не лише постановку попереднього діагнозу, а й 

підтвердження діагнозу у вузьких спеціалістів, лікувальну допомогу, 

моніторинг лікування, особливо хронічно хворих, прогнозування, 

профілактику захворювань та зміцнення здоров‘я.  

Все вищезгадане не можливо без оцінки біохімічного обстеження 

хворого і тому вимагає певної підготовки майбутнього лікаря загальної 

практики-сімейної медицини з основних розділів клінічної біохімії для 

розуміння і трактовки біохімічних маркерів тих чи інших захворювань. 

Тому нашими рекомендаціями є наступні для наповнення Наскрізної 

програми підготовки майбутніх лікарів загальної практики-сімейної 

медицини. 

Для формування світогляду майбутнього лікаря, підготовки 

кваліфікованих фахівців, розуміння молекулярних основ метаболічних 

процесів в здоровому та хворому організмі необхідними є знання біохімічних 

закономірностей як в нормі, так і при захворюваннях. Оскільки загальну 

біологічну хімію студенти вивчають ще на 2 курсі університету, то зрозуміло, 
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що випускники медичних вузів не достатньо володіють теоретичними і 

прикладними аспектами біохімії. 

Курс клінічної біохімії яка вивчає молекулярні механізми виникнення 

захворювань, біохімічні аспекти лабораторної діагностики, лікування та 

прогнозування різних патологічних станів доцільно було б впровадити ще на 

етапі навчання у вузі. Особливо це важливо для студентів медичних 

факультетів старших курсів, що покращило б сприйняття ними біохімічних 

основ патогенезу різних патологічних станів, які розглядаються на кафедрах 

терапевтичного та хірургічного профілю. Досвід такого викладання у нашому 

вузі є: клінічну біохімію вивчають студенти 3 та 4 курсів фармацевтичного 

факультету (фармацевти та клінічні фармацевти).  

Враховуючи сказане, зрозуміло, що особливо це має значення для 

підготовки сімейних лікарів, спектр діяльності яких є дуже широким. 

 

 

Лисенко Д.А. 

Адаптація підготовки лікарів за спеціальністю «Загальна практика-

сімейна медицина» з питань гематології у відповідності до «Наскрізної 

програми» затвердженої Міністерством охорони здоров’я України від 6 

квітня 2011 року. 

 

 «Наскрізна програма» затверджена Міністерством охорони здоров’я 

України від 6 квітня 2011 року направлена на покращення якості надання 

медичної допомоги населенню і підвищення ролі лікарів з спеціальності 

«загальна практика - сімейна медицина» як первинної ланки медичної галузі. 

Особливістю функціональних обов’язків  лікарів даної спеціальності є її 

мультидисциплінарність, висока автономність та максимальна направленість 

на раннє виявлення та профілактику захворювань. При підготовці лікарів-

інтернів з спеціальності «загальна практика -  сімейна медицина» при 

проходженні вузьких циклів необхідно враховувати вищезазначені 

особливості і адаптувати  курси до потреб даної спеціальності.  

Наш досвід викладання гематології у лікарів інтернів з спеціальності 

«загальна практика -  сімейна медицина» засвідчив про необхідність 

формування окремого підходу у вивченні гематологічних синдромів. 

Особливо важливим є засвоєння методів скринінгової діагностики анемій, 

лейкемій та геморагічних синдромів доступних в первинній ланці медичної 

допомоги, їх правильна інтерпретація та лікувально-діагностична тактика.  

Окремо варто виділяти покази до консультації вузьким спеціалістом-

гематологом, ознаки які вимагають термінової госпіталізації в гематологічне 

відділення. Також необхідним є в підготовці лікарів-інтернів з спеціальності 

«загальна практика -  сімейна медицина» засвоєння сучасних принципів 

терапії онкогематологічних захворювань, які передбачають програмне 

періодичне лікування роками із застосуванням ротаційних схем під наглядом 

лікарів за місцем проживання. Застосування такого підходу надасть змогу 


